

Беседы

Ноябрь 2016

Приготовленная доктором Кальметтом, директором Пастеровского института в Лилле, сыворотка против змеиного яда, испытанная им с успехом на самом себе (через 3 недели, однако, у автора принуждены были отнять ужаленный палец из-за омертвения), оказывается, будто бы, прекрасным противоядием. Один врач из Бенгалии сообщает, что он был приглашен к женщине, укушеннной очковой змеей. Прошло уже 2 часа после укуса, и больная производила впечатление умирающей: были почти полный паралич дыхательного центра, потеря сознания и пр. Врач немедленно впрыснул больной наибольший прием Кальметтовского противоядия, в глубине души не надеясь на успех. Действие лекарства было поразительное. Уже через 15 минут больная очнулась и пришла в себя. Уже через 3 часа после второго впрыскивания она почувствовала себя прекрасно. Автор предлагает попробовать сыворотку даже в отчаянных случаях и снабдить ею всех врачей Индии, которым нередко приходится иметь дело с больными, укушеными ядовитыми змеями. Для уверенности в успешном действии противоядия лучше вводить его прямо в вены, и, конечно, возможно скорее после укуса.

Врач. 1901. № 45.